
 132 

                                         Příloha   
 

Poznámka: Přestože se domnívám, že fotografická příloha tvoří nepovinnou 
součást diplomové práce, tak na druhou stranu fotografie významně přispívají 
k pochopení dobového kontextu a v tomto smyslu k dotvoření představy o významu a 
vážnosti postavení prezidenta republiky 
 
 
Obr. A  – návrat Tomáše Garrigue Masaryka do vlasti dne 21. 12. 1918; cesta 
prezidenta republiky automobilem z Wilsonova nádraží po Václavském náměstí 
v Praze ( ČTK, archivní číslo FO00272269 ) 
 
Obr. B – třetí volba prezidenta republiky Tomáše Garrigue Masaryka dne 27. 5. 
1927; vedle prezidenta Masaryka stojí předseda vlády Antonín Švehla ( Masarykův 
ústav – Archiv AV ČR, v.v.i., fond ÚTGM, signatura 3515 ) 
 
Obr. C – přehlídka vojska prezidentem republiky Tomášem Garriguem 
Masarykem na Vypichu v Praze dne 28. 10. 1928 ( Masarykův ústav – Archiv AV 
ČR, v.v.i., fond ÚTGM, signatura 3675 )  
 
Obr. D  – volba prezidenta republiky Edvarda Beneše dne 18. 12. 1935; nově 
zvolený prezident E. Beneš s ministerským předsedou Milanem Hodžou – 
ministerský předseda Milan Hodža předává E. Benešovi úřad prezidenta republiky 
( Masarykův ústav – Archiv AV ČR, v.v.i., fond EB IV/3, signatura 409 ) 
 
Obr. E – socha Tomáše Garrigue Masaryka ve vstupní hale Filozofické fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze ( Foto archiv Michala Jandury ); o významném 
postavení prvního, příp. druhého prezidenta republiky svědčí řada soch po celém 
bývalém Československu, řada názvů a pojmenování atd. 
 
Obr. F – nápis „ T. G. Masaryk zasloužil se o stát“ v bývalé budově Federálního 
shromáždění ( později sídlo Rádia Svobodná Evropa ), dnes v Nové budově 
Národního muzea na Vinohradské ulici podle zákona č. 22/1930 Sb. z. a n. ze dne 
26. 2. 1930, o zásluhách T. G. Masaryka ( Foto archiv Michala Jandury )  
 
Obr. G – Standarda prezidenta republiky podle zákona č. 252/1920 ze dne 
30. března 1920, kterým se vydávaly ustanovení o státní vlajce, státních znacích a 
státní pečeti, in Sbírka zákonů a nařízení státu československého 
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